

Комсомольская жизнь

Внештатные инструкторы и райком ВЛКСМ

Молодежь нашего района вместе со всеми колхозниками и рабочими трудится над выполнением сталинского послевоенного пятилетнего плана.

Бюджетом, одному аппарату райкома ВЛКСМ без привлечения активной трудящихся комсомольцев, выделены средства на укрепление организации.

Внештатные инструкторы, бывая в колхозах, помогают готовить и проводить комсомольские собрания.

Внештатные инструкторы, бывая в колхозах, помогают готовить и проводить комсомольские собрания.

Приведу несколько примеров. Инструктор тов. Колесов (председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта) систематически бывает в закрепленных за ним организациях.

Как мы выполняем обязательства

В начале июня комсомольцы и молодежь нашего колхоза обратились к призывом ко всей молодежи области развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение летних сельскохозяйственных работ.

Сейчас в артелях полным ходом идет заготовка кормов для общественного скота.

По-ударному трудятся машинисты сельскохозяйственной техники Василий Дубровин и Михаил Шардин.

В дни областного декаданша мы выполнили план заготовки кормов. Проведен хороший уход за посевами.

Сталинского комсомола, в героях Краснодона и другие. Вся эта большая кропотливая работа благоприятно сказалась на укреплении организации.

Другой пример. Комсомольская организация колхоза имени Свердлова была накануне распада.

Цифра на актив, практическая помощь первичным организациям дает положительные результаты.

С внештатными инструкторами орготдел ежемесячно проводит совещания, на которых обсуждаются итоги работы и намечается план на следующий месяц.

Одновременно у нас еще немало недовостроенных мероприятий. В некоторых организациях малочисленность, в некоторых — в ближайшее время изживем.

Е. МОКРИНСКИХ, заведующий отделом кадров и оргинструкторским отделом Механизмского района ВЛКСМ.

Сельскохозяйственные выставки

Областное управление сельского хозяйства и отдела культурпросветработы организуют приходах культуры районные сельскохозяйственные выставки.

Выставки будут пропагандировать решения февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и пятилетний план развития сельского хозяйства области и района.

Большое место будет отведено передовикам сельского хозяйства, добившимся высоких урожаев в 1947 году. Организованный районный Дом культуры начал подготовку к выставке.

Серьезные упущения

Начинается косовая хлебов вращу и простыми уборочными машинами. Вслед за ними должен вступить в работу комбайновый парк.

28 машин отремонтировано более половины. Это нехорошо! При проверке выяснилось, что сприведенные в порядок машины имеют большое количество дефектов.

Серьезным недостатком в работе является то, что отсутствует график ремонта по узлам. Задания до большинства рабочих МТМ не доводится.

На взком уровне трудовая дисциплина. Комбайнеры Кунин, Обабков и Негодов часты оказывают на работу. Однако мер к нарушителям трудовой дисциплины дирекция не принимает.

Серьезные упущения в подготовке и уборочной кампании — результат бездеятельности тов. Шарова. Порочная практика его наносит большой вред делу.

Барганольский райком ВКП(б) и райисполком должны строго спросить с тов. Шарова за прорава ремонта комбайнов.

А. КРАСНОВ, директор ремзавода, Б. КРАЕВ, редактор районной газеты.

Промахи и ошибки учли

(из опыта работы районного комитета ВЛКСМ)

Выполнение задач, поставленных февральским пленумом ЦК ВКП(б) требует от райкомов комсомола серьезного улучшения руководства первичными организациями.

Как наш райком ВЛКСМ осуществляет это? Продолжительное время мы были убеждены, что в первичной организации колхоза имени Свердлова все «идет благополучно».

Как-то при утверждении статистического отчета мы обратили внимание на то, что в этом колхозе в течение нескольких месяцев не вступили в члены ВЛКСМ ни одного человека.

В чем дело? — спросил мы у секретаря комсомольской организации. Нет базы роста, — последовал ответ.

Оказалось, что «база роста» есть. Но юности и девушки недовольны работой комсомольской организации.

Хочется прочитать хорошую книгу, послушать доклад, заниматься в кружке, — говорили ребята, — а у нас, кроме собраний, ничего не бывает.

Недостаты эти были изжиты: вместе с секретарем комсомольской организации тов. Шингину налажена работа кружка по изучению Устава ВЛКСМ.

История с колхозом имени Свердлова насторожила нас: теперь мы уже не спим о работе по отчетам, а стараемся руководить каждой комсомольской организацией в отдельности.

Многие первичные организации района (в колхозах имени Ворошилова, имени Калинин, имени Сталина) занимают ведущую роль в хозяйственных делах, используя права, предоставленные Уставом ВКП(б).

Мы стремимся применять все многообразные формы руководства первичными организациями. Например, практикуем обсуждение работы первичных организаций на бюро райкома ВЛКСМ.

Это приносит большую пользу, если предварительно хорошо изучено положение дел на месте. В решении бюро предусматриваем практические мероприятия по улучшению работы, указываем конкретные исполнителей.

Паш райком регулярно проводит семинары секретарей комсомольских организаций, на которых обсуждаем вопросы внутрисельской работы, проводим обмен опытом.

Многие комсомольцы райцентра часто выезжают в колхозы по служебным делам. Райком комсомола использует их поездки, как средство передачи своих указаний на места и получения информации.

Теперь у нас во всех 46 колхозах имеются комсомольские организации, причем в самых малочисленных — от 6 до 10 комсомольцев.

Сделаем лишь первые шаги. Наш райком комсомола добивается организационного укрепления всех первичных организаций, стремится активизировать участие молодежи в уборке и хлебозаготовках.

Ф. ЧАЩИН, секретарь Ольховского района ВЛКСМ.

Военно-Морской флот СССР

Вице-адмирал Ю. ПАНТЕЛЕЕВ.

27 июля советский народ празднует День Военно-Морского флота. Этот праздник в 1939 г. решением Советского правительства и ЦК ВКП(б) был установлен в целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота Союза ССР.

Наша советская Родина — великая морская держава. Два океана и четыре моря омывают ее берега. Это 103 тысячи рек, перепадающих в 60 миллионов проток. Десятки крупных озер разбросаны на территории Советского Союза.

Зорко стоит на страже интересов великого социалистического государства военное море. Составной и неотъемлемой частью является Военно-Морской флот.

Молодой советской республике пришлось создавать флот почти заново. По инициативе Ленина и Сталина «...принять меры к возрождению и укреплению Красного военного флота».

Товарищ Сталин лично руководил его восстановлением и развитием. Первым инициатором в волюнтаризм строительства большого флота, морских вооруженных сил Советского Союза, так же как и инициатором и вдохновителем всех наших дел, побед и успехов в развитии флота, были Ленин и Сталин.

Если в первые дни после окончания гражданской войны у нас был только один Балтийский флот, состоявший из 200 различных кораблей, в большинстве своем устаревших и нуждавшихся в серьезном ремонте, то сейчас советская страна обладает могучим флотом.

Еще в начале 1922 года комсомол послал несколько тысяч юношей на строительство и возрождение флота. Основой того же года на своем V съезде комсомол принял шефство над флотом. С тех пор прошло 25 лет, в течение которых комсомол активно помогал Военно-Морскому флоту нашей страны.

Многие славные адмиралы и офицеры нашего флота впервые пришли на корабли по призывам комсомола. Продолжая и развивая славные боевые традиции русских адмиралов — Ушакова, Нахимова, Лазарева, Макарова, матросов Кошки и Удалова, герои гражданской войны Маркина и Железнякова, советские моряки громили и разгромили врага на воде, под водой, в воздухе и на суше.

Товарищ Сталин в своем приказе 22 июля 1945 года дал высокую оценку боевым действиям флота: «В дни обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упиравшейся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечивал бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась исключительной храбростью и героизмом».

Беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки полны отвагой, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

В начальный период войны, когда гитлеровские ордены бешено рвались к великому городу Ленин, моряки Балтийского флота героически сражались в боях за Ленинград. В сокрушительном бою с сухопутными войсками сражались балтийские моряки. Все боевые средства флота: корабли, авиация, артиллерия, морская пехота участвовали в защите славного города Ленинграда.

Первым из десяти сталинских ударов по врагу, нанесенных Красной Армией в 1944 году, был удар Балтийского флота. Этот удар был осуществлен в Ленинграде и Волховском фронте при содействии Балтийского флота.

На заключительном этапе войны, когда наши войска громили врага в Восточной Пруссии и Померании, корабли и авиация Балтийского флота попереким оказывали самое активное содействие наступающим частям. Неманский флот все свои силы направил на обеспечение эвакуации гитлеровских войск из блокированных портов Кенигсберга и Данцига.

В первые же дни войны начались боевые дела моряков Северного флота. Они помогали сухопутным силам и авиации остановить врага и принудить его к обороне, они сорвали гитлеровские планы захвата Мурманска и других важнейших пунктов нашего Севера.

Моряки Черноморского флота участвовали в оборонительных боях на Украине и Белоруссии. Позднее они вместе с Советской Армией сражались за освобождение этих республик, прошли по их рекам и каналам в морские порты и активно подождали советские войска в битве за Берлин.

Моряки Дунайского флота, в том числе и в составе 3-го Украинского фронта, принимали участие в освобождении Белграда и взятии Будапешта в Венгрии.

Моряки Амурского флота в боях с большевиками в 1905 году, в боях с японцами в 1904-1905 годах, в боях с японцами в 1905 году, в боях с японцами в 1905 году.

Советские военно-морские силы выдержали в минувшей войне проверку огнем, окрепли и закалялись. В ходе войны был разгромлен, а затем окончательно ликвидирован гитлеровский военно-морской флот. Его остатки были разделены между союзниками.

В суровые годы Отечественной войны советский народ неустойно заботился о флоте. Советские судостроители с честью выполнили свой долг перед Родиной. Рабочие ленинградских судостроительных предприятий в дни блокады преодолевали немалые трудности, голод и холод, ремонтировали боевые корабли Краснознаменного Балтийского флота, производили новые виды их вооружения.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны задача дальнейшего роста Военно-Морского флота СССР вновь стала в порядок дня.

Известно, что чем выше военно-экономическое могущество Советского Союза, тем сильнее и бесспорнее Советская Армия и Военно-Морской флот, тем прочнее гарантии мира и безопасности не только для народов СССР, но и всех других стран, стремящихся к демократическому развитию и утверждению своей государственной независимости.

Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создает для флота новые боевые корабли и новые базы, указал товарищ Сталин в своем приказе ко Дню Флота в 1945 году.

Военные моряки, окруженные великой заботой советского народа, прилагают все усилия к тому, чтобы еще выше поднять военно-морское могущество социалистической державы. Зоркими часовыми стоят они на боевой вахте и бдительно охраняют завоеванный мир и созидательный труд советских людей.

В День Флота советский народ демонстрирует свою непререкаемую веру в СССР на суше и на море. Под руководством партии Ленина-Сталина наш народ выполнит эту задачу.



Моряки-десантники Тихоокеанского флота воздужают флаг Военно-Морского флота СССР над бухтой Порт-Артура. Снимок сделан 25-го августа 1945 года. Фото Е. Халдея и С. Сучатова. (Фотохроника ТАСС).